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DRUGOVI LUGARI! 

Svi ste vi osjećali potrebu za jednom knjigom u kojoj 
bi bile sažeto sabrane sve glavne grane nauke o šu
marstvu. Ta vaša živa želja izrasla je iz zahtjeva dana
šnjeg vremena, koje se korjenito izmijenilo i koje traži 
od svakog našeg čovjeka da u njemu djeluje drukčije i 
korisnije, nego što je radio, recimo, prije 30—40 godina. 
Nekada je lugar bio uglavnom samo »čuvar« šume, ali 
je nije čuvao i branio za potrebe svog naroda, nego da 
bi je sačuvao za razne kapitalističke »drvne industrije« 
da je sasijeku i izvezu. Danas su, međutim, sve šume 
narodna svojina i kada ih lugar čuva, on ih brani od 
štetočinja na narodnoj imovini. 

Ali kada bi čuvanje šume bio jedini zadatak lugara 
ne bi ni trebalo ove knjige. Zadaci našeg doba i našeg 
društvenog uređenja veći su nego prije i zato nužno 
traže od svakog člana naše zajednice da u njihovom 
rješavanju sudjeluje, pa to traži i od lugara. A kako će 
on rješavati zadatke narodne zajednice, ako ih ne po
znaje i štaviše, ako ne zna na koji će ih način rješavati, 
U šumarstvu postoje bezbrojni poslovi i raznoliki ra
dovi jer su i uslovi pod' kojima raste jedna šuma druk
čiji nego oni u drugoj šumi. Kao i dijete i nju treba 
uzgajati, njegovati, čuvati i o njoj se brinuti. Ali ta 
briga traje kroz čitav njezin život, pa i onda kad šuma 
ostari. A život šume nije kratak. Staroj je šumi zadaća 
da naplodi tlo i da prije nego sama bude iskoriŠćena, 
uzme pod okrilje, novu mladu šumu, koja će je'zamije
niti. I tako se to obnavlja kao što prolaze stare i dolaze 



nove generacije u ljudskom društvu, a one opet ostare 
i javljaju se nove — i tako bez prekida. 
Otkad su naše šume narodna svojina naši Šumari i lu
gari preuzeli su sve poslove, pa i one nekadašnjih »fir
mi« u svoje ruke, a to je golem posao, koji sami šumari 
ne mogu posvršavati, nego im moraju pomoći i lugari. 
A da bi oni mogli pomoći, potrebno im je znanje, koje 
zahvaća sva pitanja kojih smo se dotakli. I zato je po
trebna ova knjižica. 

U njoj su naši drugovi šumari Što su mogli kraće i 
jasnije napisali sve ono što lugar može da upotrebi u 
praksi. On ne mora to učiti napamet, nego će mu knji
žica biti uvijek dobar savjetnik u svim stručnim za
dacima . ^ j R ^ 

Moramo spomenuti napose i jedan manjak ovog djel
ca. Ono je vrlo zbijeno, s jedne strane radi štednje, a 
s druge i zato, jer to i nije udžbenik, nego samo priruč
nik, pa mu je zadatak da odgovori brzo i kratko na sva 
-najvažnija pitanja i lugaru i Šumarskom tehničaru. Za 
sva ona mjesta u knjižici koja im budu radi kratkoće 
nejasna, zapitat će svog upravitelja šumara, koji će im 
sve to vrlo rado razjasniti. 

Željeli bismo da ta mala zbirka šumarske nauke 
proširi vidik znanja naših vrijednih lugara, a time do
nese korist čitavoj struci i narodu. 

Praksa će pokazati nedostatke ovog prvog našeg 
pokušaja, a kad se oni utvrde, drugo će izdanje biti bo
lje. Zato će nas radovati stvarna kritika svih stručnjaka 
a naročito drugova lugara, jer će oni najbolje znati što 
im treba. 

S nale strane, mi smo svjesni da smo još daleko od 
savršenstva. 

Uredništvo. 
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NAJVAŽNIJE MJERE 

A) .DANAŠNJE NAŠE MJERE 
Naša zemlja i sve države Evrope (osim Engleske i 

SSSR-a) imaju metrički sistem za mjerenje dužina i te
žina. 

Za dužine: 
1 metar (m) I 10 decimetara (dm) gj 100 centi
metara (cm) = 1.000 milimetara (mm). 
1 kilometar (km) g 1.000 metara. 

Za površine; 
1 kvadratni metar (m2) 
100 m 2 = 1 ar (a to je kvadrat sa stranicom od 
10 metara) 
10.000 m 2 = 1 hektar (ha). To je kvadrat sa stra
nicom od 100 metara. 

Za obujam: 1 kubični metar (m3) B 1.000 litara (1) 
1 litra B 1 kub. decimetar (dm3)) 
100 litara = 1 hektolitar (hl) 

Za težine: 1 kilogram (kg) = 100 dekagrama (dkg) ~ 
1.000 grama (g) 

100 kg = 1 metrička centa (q) 
1.000 kg = 1 tona (t) 

B) STARE NAŠE MJERE 

Još se po starim našim ispravama u gruntovnici na
laze podaci o površinama u starim mjerama tj . u ju t r i 
ma ili ralima, a dužine u hvatima. Zato ćemo ovdje spo
menuti one, koj su najvažnije za praksu. 

Za dužine: 1 hvat (°) === 1,896 metara 
Za površine: 1 kvadratni hvat (Q°) = 3,597 m2 

1 jutro (ral) m 1.600 kvadr. hvati (1.600 D°) 
ili 0,5755 ha i 5755 m2 . 

Za obujam: 1 akov = 56,59 litara. 

II 


